



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (8183)

ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ 1999 ГОДА

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

Во исполнении Указа Президента Республики Башкортостан «Об объявлении 1999 года Годом ребенка в Республике Башкортостан» № УП-214 от 9 апреля 1999 года, в целях активизации деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений и благотворительных фондов по социальной защите детей, для дальнейшей реализации Закона Республики Башкортостан «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Башкортостан» постановляю:

1. Утвердить состав организационного комитета по подготовке и проведению Года ребенка в районе.

2. Оргкомитету совместно с управлением народного образования (Аллагулова Р. Р.), социальной защиты населения (Каримова М. М.), культуры и досуга населения, РОВД (Фахруллин Ш. К.), ЦРБ (Ишимов Ф. С.), комитетом по физической подготовке и спорту (Рахматуллин Т. Р.), молодежи (Аскаров Ю. Х.), СПТУ-110 (Атанов А. К.), в срок до 1 мая разра-

ботать и представить план мероприятий по проведению Года ребенка в районе.

3. Начальникам отделов администрации района, главам местных администраций, руководителям предприятий, организаций, учреждений района принять в селе меры по выплате детских компенсаций малоимущим и многодетным семьям с использованием механизма взаимозачетов по не доимкам в местные бюджеты.

4. Главам местных администраций разработать и осуществить план мероприятий по Году ребенка в населенных пунктах, расположенных на своих административных территориях.

5. Редакции районной газеты «К новой жизни» шире освещать ход выполнения районной программы «Год ребенка».

6. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арсланова Р. И. и остальных заместителей по своим курируемым отраслям.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района.

## Нельзя медлить

Совсем немного времени осталось до посева зерновых культур. Но, как это не странно, на сегодняшний день ни в одном хозяйстве не приступили к проправливанию семян. Несмотря на то, что во многих хозяйствах имеются проправители, стоит прекрасная погода, агрономы хозяйств медлят. Следует знать, что централизованного завоза ядохимикатов не будет. Всем хозяйствам даны адреса фирм и предприятий, где можно приобрести проправители. Это Республиканская станция защиты растений, где имеются Гранозан и Гексотирам, Мелеузовская биофабрика — фитоспорин и ризоплан. Остается выезжать, договариваться и приобретать. А биофабрика реализует свои препараты в счет будущего урожая. Идея — приобрести

должны подать заявку в агроотдел УСХ и П. Так же необходимо использовать старые препараты в дозе 1,5—2 раза выше стандарта. Рекомендуется использовать все имеющиеся препараты только на семенные цели, семенной фонд должен быть чистым, не зараженным болезнями.

По результатам фитоэкспертизы 1998 года, семена нашего района не заражены головневыми и инфекционными болезнями. Это результат хорошего обеззараживания семян весной прошлого года. Хотелось бы, чтобы и нынче результаты фитоэкспертизы показали хорошие результаты, ведь получение урожая во многом зависит от качественного проправления.

И. КИЛЬДИБАЕВ,  
специалист по защите растений.

С НЕРВЫХ дней потепления и посева почвы вывели бороновальные агрегаты на поля механизаторы совхоза «Матраевский». За несколько благоприятных дней они успели обработать более 4583 гектаров имеющихся площадей, а также в трех отделениях провести боронование 389 гектаров под многолетними травами. К сожалению, работу немногого сдерживает изменчивая погода, но при первой возможности агрегаты в совхозе готовы продолжить закрытие влаги. Ежедневно было задействовано по 25—27 агрегатов борон, работа организуется в две смены.

Пока же по совхозу наибольший объем работы по закрытию влаги успели провести в Центральном — 1300, Сарыкульском отделениях — 782 гектара, ежедневно на поля выходят по 5—6 агрегатов. Надо отметить, что с первых дней не

## Весенние заботы земледельцев

### Главное — хороший настрой

плохо трудятся на бороновании механизаторы второй бригады Зинир Такалов, Ахмар Иникильдин, Ильдус Юланов, обработавшие на тракторах Т-4 по 150, Галинур Юланов на ДТ-75 — 140 гектаров пашни. В Сарыкульском отделении выделяются молодые механизаторы братья Евгений и Иван Тетерини, а также Евгений Толстолуцкий.

Мы встретились с управляющим Центральным отделением совхоза В. Н. Демидовым и попросили его немногого рассказать о планах на весну.

В данный момент из 9 агрегатов на боронование вывели 6, по на днях выйдут с ремонта еще два трактора. Работу ведем в две смены, предстоит закрыть влагу на 4685 гектарах, включая

и многолетние травы. Если позволит погода, боронование завершим на всей площади буквально в течение 3—4 дней. На днях приступили к посеву овса двумя стерневыми сеялками в агрегате с К-700, однако из-за резкого похолодания и подмерзания почвы работы пришлось простоять. Всего же для посева мы подготовили еще шесть рядовых сеялок и еще один в агрегате с трактором МТЗ-80.

Сроками сева пынче затягивать не будем, чтобы влаги в почве очень мало.

В структуре посевых площадей доля кормовых культур остается прежней. Силосные займет в пределах 800, многолетние травы — 900, однолетние травы на сено и

сено — 300, планируем посев донника на 70 гектарах. Правда, около 600 гектаров многолеток требуют рекультивации, надо бы их дополнительно подсевать. Все зависит от того, какой урожай мы получим, и тогда кормовая база фермы будет обеспечена полностью. Кроме того, запланировали посев ячменя на 300, просо на зерно — на 100, подсолнечника на семена — на 250 гектарах. В совхозе недавно закупили и установили крупорушку, планируется приобрести и маслобойку.

Не будет проблем с семенами, горючее завозится, подготовились и к проправлению семенного материала. Проблем, конечно, много, но мы их решаем. Самое главное, настрой у механизаторов исплохой, посев проведем на самом хорошем уровне и в предельно сжатые сроки.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Дела идут по-разному. Не упустить бы времени

При посевении на полях рабочих подразделений КСП «Акъярское» в глаза бросается разное отношение трудовых коллективов отделений к производству.

Вот такой небольшой пример. В Яковлевском отделении подъехали к мастерской, рядом двор хранения сельхозмашин, везде, куда не посмотришь, каждый механизм занят делом, всюду гремят, стучат, что-то крутят... Здесь же и управляющий отделением М. Р. Разяпов, агроном отделения Н. Н. Алексеев, прихватив с собой какую-то деталь — «железку», вместе с трактористом поехали в поле пробовать бороновать еще одно поле. «А два трактора работают вот на том поле», — сказал и показал рукой управляющий отделением.

Планируют полеводы отделения подготовить к весеннему севу 3171 га, под пшеницу — 1335, яч-

мень — 439, пшеница — 89, гречиху — 135, подсолнечник на семена — 250, кукурузу на силос — 321, однолетние травы и суданская трава на семена. Для чего планировали на закрытие влаги пустить 7 гусеничных тракторов, но так и не вышел один из ремонта, по руководитель отделения уверен, что б трактором справится в срок. На культивации будут участвовать 6 единиц К-700, Т-150 и Т-3 по две единицы каждой техники. Они же будут участвовать на посевных работах. «Очень большая нагрузка на сеялки», — говорит Мунир Рахиимович, — просим дирекцию и инженерную службу хозяйства помочь найти еще хотя бы один агрегат стерневых сеялок.

Техника вся в основном готова, идет закрытие влаги, пугает однажды это и говорили подключившиеся в разговор механизаторы, — лишь бы не было перебоев с

горючесмазочными материалами.

Совсем иную картину увидели в Центральном отделении. На этот день из четырех тракторов Т-4 только два в исправном состоянии, они находились в поле, из 3 единиц ДТ-75 лишь один ходовой, да и он занят на очистке животноводческих помещений (обещали пустить в поле завтра же). Из двух К-700 ходовых нет. Поэтому о культивированных гектарах нет смысла вести речь.

На стане сельхозмашин, что возле мастерской, у культиваторов, сеялок и другой техники, никого. Оговорясь, у списанных единиц стерневых сеялок работал Насырьян агай Тулыбаев с начальником: «Из списанных сеялок решили сделать рабочую технику», — сказал он.

На наш вопрос — «Где механизаторы?», он развел руками. На второй вопрос — знаком ли он

с Посланием Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию РБ, он ответил: «Да, там есть хорошие слова, которые я запомнил — требуют безотлагательного решения вопросы продовольственного самообеспечения республики и постепенного освоения новых рынков сбыта за ее пределами» и, задумавшись, продолжил — а с нашим таким отношением к работе мы и себя то не прокормим. То есть я думаю, на призыв Президента каждый сельский труженик, будь он руководитель или рядовой труженик, должен откликнуться своим производительным трудом, а не работать «шалтай-боляй».

Из беседы с управляющим Юлбарсовским отделением С. М. Багишевым узнаем, что техника в основном готова к работе, хотя есть и недоделки, но, главное, у людей настрой хороший — с качеством выполнить предстоящую работу.

Д. РЫБАКОВ.

## Желающим обучиться на курсах:

1. Первичное обучение знаниям персо-

2. Пользователь сети Интернет.

Обращаться: Актюбинский РУС, телефон 2-43

—38, 2-11-01, дом 1  
Начало занятий с 26

апреля. Помощь в выборе

## В администрации района

17 АПРЕЛЯ состоялось очередное заседание совета администрации района. Были рассмотрены такие вопросы, как «О состоянии охраны общественного порядка в районе», «Об организации закупок излишков молока у населения на территориях Самарского и Федоровского сельских Советов».

По первому вопросу было отмечено, что в последнее время, несмотря на принимаемые меры, в районе происходит значительный рост правонарушений. Серьезное беспокойство вызывает рост особо тяжких преступлений. За 1 квартал текущего года совершено 14 групповых преступлений, из них 6 преступлений совершили ранее судимыми лицами. В то же время снизилась раскрытоść преступлений, которая составляет всего 83,3%. Значительно возросли кражи личного, государственного и общественного имущества. Наблюдается рост краж скота и сельхозпродукции.

Имеют место серьезные недостатки в работе РОВД и по профилактике дорожно-транспортных

прописствий. На заседании было отмечено, что по-прежнему остается еще низкой роль участковых инспекторов милиции в деле профилактики правонарушений. Службам отдела допускаются волокиты и некачественное расследование уголовных дел.

Было отмечено, что главами местных администраций не уделяется должного внимания вопросам повышения активности работы комиссий и общественных формирований. Слабо поставлена на местах работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, плохо решаются вопросы организации досуга молодежи.

Совет администрации в принятом решении наметил ряд конкретных мер по устранению отмеченных недостатков в работе РОВД, глав местных администраций, руководителей предприятий, организаций и учреждений района. В частности:

— регулярно и всесторонне анализировать деятельность всех служб отдела внутренних дел;

— совместно с мест-

ными администрациями, руководителями предприятий и организаций, комиссиями и общественными формированиями разработать комплексный план мероприятий по профилактике и предупреждению правонарушений.

На данном заседании совета администрации, как было отмечено, также был рассмотрен вопрос организации закупок излишков молока у населения Самарского и Федоровского сельских Советов. Совет администрации отмечает, что главы вышеуказанных сельских администраций не принимают должных мер по организации закупа молока у населения. Так, в Самарском сельском Совете на этот день не было закуплено ни одного килограмма молока и масла. Назначенные молокосборщики по различным причинам не приступили к работе. А в Федоровском сельском Совете закуп молока организован только в населенном пункте Федоровка. Таким образом, главами этих администраций было проигнорировано соответствующее распоряже-

ние главы администрации района.

Совет администрации признал работу глав Самарской и Федоровской сельских администраций по организации закупки молока у населения неудовлетворительной.

За что глава Самарской сельской администрации В. М. Файзуллин был освобожден от занимаемой должности, а Г. М. Сантаряпову, главе Федоровской сельской администрации, объявлен выговор.

Принятое постановление советом администрации обязывает всех глав администраций обеспечить безусловное выполнение доведенных заданий по закупкам молока у населения. Поручено Хайбуллинскому молочному заводу организовать прием от населения молока, его переработку и обеспечить ежедневный расчет за сданное молоко. Также управлению сельского хозяйства, руководителям хозяйств следует изыскать возможность продажи наиболее активным сдачникам молока комбикормов и фуражка.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложен на УСХ и П.

## «Башинформ» сообщает

**БАШКОРТОСТАН: НАЧАТО ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОГО ПРЕПАРАТА ШИРОКОГО ДЕЙСТВИЯ ДЛЯ НУЖД СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА**

Численность колосьев и вышается устойчивость неблагоприятным условиям произрастания. Креации повышает урожайность на 10–15 процентов и улучшает сохранность зерна.

Авторы препарата — иркутские и московские учены, которые занимаются органической химией. Уфимские учены и производственники разработали и применяют ноу-хау при получении крезацина. Это высоко оценили его разработчики, признав продукцию НПП «Химфарм» из Башкортостана лучшей среди того, что пытались предлагать другие воплотители идеи иркутян и москвичей.

Сейчас крезацин выпускается в достаточном количестве, как для крупных потребителей, так и для мелких — фермеров, животноводов, любителей, огородников и садоводов. Препарат имеет удобную фасовку, вплоть до 0,2 грамма в пакетиках.

Разработчики крезацина, его испытатели и производители уверяют, что препарат экологически чист, безвреден в рекомендованных дозах, прост в употреблении. Очень важная деталь — аналога крезацину в России пока нет — он производится только в Башкортостане.

## ВО ВРЕМЯ ПАВОДКА НЕОБХОДИМО ПОТРЕБЛЯТЬ БОЛЬШЕ СОЛИ, СОВЕТУЮТ ЭНДОКРИНОЛОГИ

Во время паводка резко снижается уровень йода в воде. А в Башкортостане, как известно, наблюдается недостаток йода в организме людей. Как правило, в этот период медики констатируют обострение распространенного в нашем регионе заболевания — эндемического зоба. Поэтому, считают врачи, сейчас необходимо обратить особое внимание на проблему йодистой недостаточности. Предупреждение

развития зоба основано на восполнении дефицита йода, главным образом, с помощью йодированной поваренной соли. Каждый человек должен употреблять одну чайную ложку соли в день. Проводится йодистая профилактика таблетками антиструмина, которые назначает врач беременным и кормящим женщинам. Такой же профилактике подлежат и дети дошкольного возраста.

## В БАШКОРТОСТАНЕ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ПРОЙДЕТ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ

В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан «О республиканских программах национально-культурного развития народов Башкортостана», правительством республики принято распоряжение о проведении в 1999–2000 годах республиканского телевизионного фестиваля

народного творчества «Быуаттар артылыныңда» («На рубеже тысячелетий»).

Председателем оргкомитета по проведению фестиваля, как сообщает пресс-служба Кабинета Министров РБ, утвержден заместитель Премьер-министра РБ Халиф Ишмуратов.

## Они вернулись с Победой

### ФЕДОРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

**АЛИБАЕВ**  
Ахметкирей Аллаярович  
Родился в 1905 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом «Красной Звезды», II степени в ВОВ, а также медалями «За отвагу» и юбилейными в послевоенные годы. После войны работал председателем колхоза. Умер в 1992 году.

**БАЛБИН**  
Дмитрий Иванович  
Родился в 1923 году в селе Федоровка. Участник Великой Отечественной войны. Награжден медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», а также юбилейными медалями.

После войны долгие годы проработал в колхозе чабаном.

Умер в 1975 году.

**БИЛАЛОВ**  
Галим Рамазанович  
Родился в 1892 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. Имеет боевые награды. После войны работал разнорабочим. Умер в 1974 году.

**БИЛАЛОВ**  
Хайретдин Хисаметдинович  
Родился в 1907 году в деревне Абубакирово. В Великой Отечественной войне участвовал в битве за Сталинград. После тяжелого ранения вернулся домой и в колхозе проработал разнорабочим. Имеет боевые награды.

Умер в 1978 году.

**БИЛАЛОВ**  
Гани Вильданович  
Родился в 1919 году в деревне Байгускарово. (Продолжение следует.)

деревне Абубакирово. Служил в Средней Азии 1927–1929 годах в 80-ом кавалерийском полку. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом «Победы над Германией», а после войны юбилейными медалями. Живет в деревне Абубакирово.

**БИЛАЛОВ**  
Нутфулла Тухватович  
Родился в 1917 году в деревне Кадырша Зилаирского района. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом «Победы над Японией», «За военные заслуги» и другими юбилейными медалями.

После войны работал в школе военруком в деревне Алибаево. В 1963 году прибыл в колхоз «Красный доброволец» парторгом, а после был избран председателем Федоровского сельсовета.

Умер в 1994 году.

**ДАНИЛОВ**  
Елизавета Алексеевна  
Родилась в 1924 году в деревне Степановка Биробиджанского района Еврейского автономного округа. Служила на Дальнем Востоке. Награждена орденом «Победы над Германией», а в послевоенные годы юбилейными медалями.

После войны работала на разных работах. Ныне проживает в селе Федоровка.

**МАРАТ МАМБЕТОВ**,  
ветеран труда, председатель совета ветеранов войны и труда.

# Человек и закон

РАЗРЕШИТЕЛЬНОЙ лицензионной службой Хайбуллинского РОВД в первом квартале текущего года было изъято у населения 10 единиц оружия, в т.ч. 8 единиц гладкоствольного охотничьего ружья, нож и оружие с нарезным стволом.

Из изъятых 10 единиц всего 4 единицы были зарегистрированы в РОВД, остальные хранились незаконно. По двум фактам незаконного хранения оружия возбуждены уголовные дела. Три единицы оружия были сданы в РОВД добровольно и в соответствии ст. 222 УК РФ лицо, сдавшее оружие добровольно, освобождается от уголовной ответственности. Три владельца охотничьего оружи

## Владеешь оружием — соблюдай закон

жия были наказаны в административном порядке за нарушение сроков перерегистрации оружия.

Разрешительная лицензионная служба просит всех охотников и других владельцев всех видов оружия за 2 месяца до окончания срока регистрации обратиться в нашу систему РОВД, при этом иметь при себе оружие, а также производственную характеристику. В случае, если документы просрочены нужно немедленно явиться в РОВД. В противном случае оружие будет изъято, а разрешение аннулировано.

Также участились случаи незаконной передачи и продажи оружия другим лицам. Возможно, это делается по незнанию закона, но напоминаем, что не знание закона не освобождает от уголовной ответственности.

Имеются случаи хранения ружей в неисправном состоянии, поэтому и целях вашей же безопасности просим неисправное оружие сдать в районный отдел внутренних дел.

**Н. АПТИКОВ,**  
старший инспектор  
разрешительной системы РОВД.

## 02 СООБЩАЕТ

(Оперативная сводка за период с 10 по 16 апреля 1999 года).

10 апреля в селе Новопетровское Антигансского сельсовета тракторист КСП имени Ленина А. выпал из кабины трактора Т-150 и угодил под колеса. От полученных травм скончался в больнице.

11 апреля выявлен факт кражи двух овец у жителя села Валитово А. ранее судимым гражданином Т. Возбуждено уголовное дело.

В ходе проведения оперативных мероприятий выявлен факт совершения кражи коровы в п. Бурбай. Правонарушителями оказались жители данного поселка.

13 апреля в селе Татыр-Узяк покончил с жизнью через повешение 60-летний гражданин Г.

16 апреля с поливного участка у деревни Таштутай совхоза «Таналыкский» похищены алюминиевые трубы. Преступление было раскрыто по «горячим следам», одним из задержанных оказался житель г. Орска, ведется розыск сообщников.

За прошедшую неделю к административной ответственности за различные правонарушения привлечены 17 человек.

На дорогах выявлено 24 факта нарушения правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 6 водителей.

**Ш. ФАХРУЛЛИН,**  
начальник РОВД,  
подполковник милиции.

себя дома обнаружен труп гражданина А. Приворкой обстоятельства смерти занимается прокуратура района.

Работники РОВД провели разбирательство по 6 заявлениям о получении легких телесных повреждений в результате семейных скандалов.

На дорогах выявлено 24 факта нарушения правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 6 водителей.

**Ш. ФАХРУЛЛИН,**  
начальник РОВД,  
подполковник милиции.

## Трагические последствия

4 НОЯБРЯ 1998 года ничем особенно не отличался от других дней, каких много в году и ничего не предвещало беды для жителей с. Мамбетово нашего района.

Около 20 часов Арапбаев Нурислам Миннигасевич после употребления очередной дозы спиртных напитков возвращался к себе домой. Заметил стоявшую по улице Гагарина автомашину «Москвич», подошел поближе к ней и увидел в салоне машины свою бывшую жену Арапбаеву Римму, распивающую с другими мужчинами спиртные напитки.

Хотя они и состояли в официальном разводе, Нурислам продолжал любить ее. До этой встречи неоднократно пытался восстановить семейную жизнь с Риммой, к тому же у нее на воспитании находился их общий ребенок — сын, но ничего не

вышло. Так тому уж быть — семейная жизнь не удалась.

Вместе с тем, увидев в это время Римму в такой компании (тем более она отказалась выйти из машины и уехала), это сильно задело его чувства. Проснувшись чувство ревности не давало покоя. Нурислам решил отомстить ей за это и отомстил жестоко. Взяв из дома лом, он пошел искать их, а когда около водонапорной башни нашел автомашину, внутри которой находились в интимной обстановке Янтурин Фатих и Римма, Нурислам умышленно с целью убийства стал избивать их, нанося удары дном по различным частям ее тела. Не успевшись на этом, он завязал в два оборота платок на шею Риммы и в целях убийства задушил ее.

Решив скрыть следы преступлений, Нурислам загрузил трупы в багажник автомашины, вывез в лесополосу, недалеко от села Акъяр, и выбросил. Автомашину пригнал обратно в с. Мамбетово и пошел к себе домой.

Однако, история вышеленной из машины не может закончиться таким образом. Рано или поздно за содеянное нужно распла-

## На страже порядка помогает и спорт

Старший лейтенант милиции Аманбаев Раис Зиннурович работает в отделе внутренних дел Хайбуллинского района с 1988 года. Отслужив в армии, работал в родном совхозе «Хайбуллинский». Принимал активное участие в общественной жизни совхоза. Участвовал в художественной самодеятельности и занимался спортом. Пользовался уважением среди молодежи и населения совхоза, и рекомендован был на работу в отдел внутренних дел Хайбуллинского района. За период службы характеризовался с положительной стороны, постоянно совершенствует знания, активно занимается спортом. В 1989 году направлена на учебу в Нижнетагильскую специальную среднюю школу милиции МВД СССР и, успешно сдав вступительные экзамены, был зачислен курсантом, в 1991 году успешно закончил данное заведение, и был назначен участковым инспектором милиции ОВД района. В 1996 году назначен на должность помощника начальника — оперативный дежурный и вновь с марта 1997 года несет службу старшим участковым милиции Целинского сельсовета, а с мая 1997 года назначен на должность начальником отделения милиции п. Целинного. К поручениям и заданиям руководства РОВД относится добросовестно, выполняет качественно и в срок. Активное участие принимает в раскрытии преступлений и в предупреждении правонарушений. При несении службы не считается с личным временем. Вверенное участке при Целинном сельсовете вместе с начальником отделения милиции п. Целинного старшим лейтенантом милиции Аманбаевым Р. З. песут

службу по охране общественного порядка лейтенант милиции Юламанов Амир Афхадеевич и старший сержант милиции инспектор ДПС ГИБДД Каасиков Азат Гильмитдинович. В целом сотрудники отделения милиции п. Целинного правильно понимают и добросовестно выполняют требования служебного долга. От общественной работы не уклоняются и порученные задания выполняют своевременно. Все сотрудники являются спортсменами, которые защищают интересы и честь Хайбуллинского РОВД.

В соответствии с календарным планом спортивных мероприятий МВД РБ ежегодно органами и подразделениями внутренних дел республики проводятся зональные и республиканские соревнования по служебным прикладным видам спорта. Во всех соревнованиях наши сотрудники приносят активное участие и показывают высокие результаты. Это сотрудники РОВД ст. лейтенант милиции Аманбаев Р. З., ст. лейтенант милиции Ишкильдин Г. Г., ст. лейтенант милиции Жиганшин В. М., ст. сержант милиции Хасанов Р. Р., сержант милиции Тулябаев Р. Х., сержант милиции Якупов И. А.

Это результат работы руководства РОВД, которое уделяет большое внимание совершенствованию физической подготовленности личного состава. Сборная команда нашего отдела в зональных соревнованиях, проходивших в январе города Сибае, из 10 команд ОВД Зауралья заняла по летнему служебному двоеборью 3 место в первенстве МВД РБ. А в личном зачете дипломом 1 степени награжден Аманбаев Р. З., дипломами 2 и 3 степени Ишкильдин

Б. ГАЛИЕВ,  
зам. начальника РОВД  
— начальник группы  
кадров, подполковник  
милиции.

годаря тактически правильно и грамотно организованных следственно-оперативных действий следователя прокуратуры Хайбуллинского района В. А. Валиахметова и оперативных работников Хайбуллинского РОВД, преступление было своевременно раскрыто. Под давлением десятков следственных документов, проведенных по нему многочисленных экспертиз Н. Арапбаев, несмотря на отрицание своей вины, вынужден был признать факт совершенных им преступлений. Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы Н. М. Арапбаев в совершении инкриминируемых преступлений был признан вменяемым.

11 марта 1999 года Выездной Суд Верховного Суда Республики Башкортостан под председательством Ф. А. Фаррахутдинова признал обоснованным государствен-

ное обвинение прокурора Хайбуллинского района А. М. Хазиева в совершение Н. М. Арапбаевым убийства двух лиц, угона автомашин без цели хищения и приговорил его к 14 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Так закончилось очередное расследование прокуратурой преступления против жизни и здоровья граждан, личности.

Однако многие люди должны вывести для себя в своей жизни не делать. Злоупотребление спиртными напитками, увлечение наркоманией толкают глупых людей на новые и новые преступления, а они ведь люди.

Так и хочется крикнуть — человек, остановись, задумайся...

**А. ХАЗИЕВ,**  
прокурор Хайбуллинского района.

## Лекарства для всех

26, 27, 28 апреля в поликлинике с. Акъяр, с 9.00 часов до 16.00 можно приобрести:

**ЛИСТ БРУСНИКИ.** — 25 руб.

**ДЕГОТЬ берестовый** — 25 руб.

**ЛЕДЕНЦЫ** на травах от кашля — 20 руб.

**БРАСЛЕТ от давления.** — 65 руб.

**АЛИСАТ** — 60 таблеток — 100 руб.

**АБИСИБ** (нациток циты сибирской) — 65 руб.

**АЛИКОР** — 70 руб. (парские таблетки). Действие препарата:

уникальное повышение иммунитета, от болезни сердца и сердечно-сосудистой системы, антиартеросклеротическое средство, снижает давление при гипертонии, высокое эффективное средство для диабетиков, повышение потенции до максимального уровня, рекомендуется беременным женщинам и детям.

**ЖЕНЬШЕНЬ** — корень жизни — гранулированный — 60 руб.

**МАСЛО РЕПЕЙНОЕ** — для роста волос, от перхоти — 25 руб.

**МУМИЕ** — 30 руб. применяется при лечении язвенных болезней желудка, печени, мочевого пузыря, почек, переломов костей, вывихов, ушибов, ревматизма, костно-туберкулезных процессов, тромбофлебите, гнойного отита, воспаления молочной железы, бронхиальной астмы, пародонтоза, экземы, ангины.

**АЦИДУМ-С** — 170 руб., антиалкогольный препарат, устраняет патологическую тягу к спиртному, исправляет нарушенный обмен веществ в организме, препарат можно использовать без ведома пьющего, а также при-

меняется для лечения язвы желудка, гастритов, аллергии и мочекаменной болезни, почек и печени.

**ЛОХЕИН** — 30 руб., оригинальное вещество водно-спиртовое извлечение из сибирского лекарственного растения, используемого в качестве общеукрепляющего средства, для профилактики и лечения болезни печени, желудочно-кишечного тракта, желчевыводящих путей.

**СВЕЧИ** с прополисом, с мумие — 30 руб.

**СТЕЛЬКИ** магнитные массажные снижают утомляемость и усталость ног — 65 руб.

**ПОЯС** противорадикалитный, аппликаторы для голени, голеностопного сустава, колена — 65 руб.

**СПЛАТ** — 65 руб., витаминно-минеральный комплекс для очистки от шлаков, токсинов. Повышает иммунную систему, восстанавливает обмен ве-

ществ, снижает зависимость от никотина, алкоголя.

**СКРАБ** — лечебно-профилактическая грязевая маска для кожи лица — 55 руб.

Регенерирует, очищает, увлажняет, омолаживает кожу, разглаживает морщины.

**АНКИР** — 60 таб. — 30 руб., 300 таб. — 150 руб., высокоочищенная хлопковая целлюлоза.

Препарат лечит диабет, гипертонию, аллергию, используется для коррекции веса, выведения токсичных веществ из организма, снимает апатию, головную боль.

**ПИХТОВОЕ МАСЛО** — показания к применению: радикулит, плексит, остеохондроз, артрит и полиартрит, экзема, тропические язвы, ожоги, грипп, ангина, коклюш, псориаз, диатез у детей — 30 руб., 45 руб.

Компания «Авиценна», Департамент фармации г. Москвы. Лицензия № 000458.

семейного благополучия.



дорогую Рамилю Имамбаевну ИШИМОВУ из с. Подольск с 30-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, огромного счастья, успехов и удач во всем.

От имени всех родственников сестра Дариса, дочь Диана Ахмаева, д. Мамбетово.



Правление райпо горячо и сердечно поздравляет Вам, уважаемая Марфуга Хужахметовна НИГАМАТОВУ с днем рождения.

В день твоего рождения нам пожелать так хочется

Прожить без огорчения счастливых много лет, и сохранить внимательность и теплоту душевную. И все другие качества, цены которым нет.



дорогих дочь Минзалию Мухтаровну ИЛЬБАКТИНУ и зятя Виктора Валентиновича ГОРСТОВА с заключенным браком!

Букет цветов и небо голубое, Улыбку сердца, радости, любви и счастья самого большого. Желаем мы вам от всей души.

Родители, братья Ильгиз, Иршат, и Степной.

**К СВЕДЕНИЮ**  
Фотография и парикмахерская Дома быта пос. Бурибай находятся в здании швейного цеха. Распорядок дня с 9.00 до 17.00 часов.

### МЕНЮ

С небольшим приусадебным участком отдельный трехкомнатный дом меняется на двух или трехкомнатную квартиру с удобствами в двух-

этажном доме. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Салавата, 4 или по телефону 2-18-26.

### ПРИГЛАШАЕМ

Хозрасчетной конторе срочно требуется газоэлектросварщик со ста-

жем работы. Оплата согласно штатного расписания.

Адрес: Баймакский район с. Акмурун, к. Абдуллину Б. Н., телефон 4-34-33.

### УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

проводит предпраздничную распродажу обуви из натуральной кожи в ассортименте: мужская, женская, детская обувь всех сезонов года (цены снижены на зимний а-

### ПРОДАЕТСЯ

мотоцикл «Урал» 1993 года выпуска, в отличном техническом состоянии (1 год эксплуатации); свадебное платье (46 размер);

платье на второй день свадьбы (46 размер).

Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 46-6, до 17.00 часов, телефон 2-11-16.

машинка ВАЗ-2106 1994 года выпуска в отличном состоянии.

черно-белый телевизор «Каскад» б.у.

Обращаться по адресу:

принимаю заказы на срубы разного размера. Цена договорная.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс — 50733.

На основании принятого Закона Республики Башкортостан от 21 декабря 1998 года № 208-з «О налоге с продаж» принят и зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Башкортостан инструкция от 3 марта 1999 года № 0101-1404/1901 «О порядке исчисления и уплаты налога с продаж».

Инструкция в более расширенном виде отражает следующие разъяснения по налогу. Это: определение облагаемого оборота, порядок исчисления налога, особенности взимания налога с индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, ответственность налогоплательщиков и контроль налоговых органов.

В четвертом разделе «Определение облагаемого оборота» внесено существенное изменение, касающееся реализации продукции товаров работ и услуг в обмен на другие товары, работ, реализации в счет погашения заработной платы, государственных пенсий и посо-

дий.

А. СИМОНОВ,  
заместитель руководителя ГНИ.

## Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность учителям Бурибаевской средней школы № 1 и № 2, медперсоналу Бурибаевской участковой больницы, соседям, друзьям, близким

в организации похорон любимой мамы, дочери, жены, сестры, тети Фоминой Татьяны Васильевны.

Родители, семьи Фоминых, Белоконьтевых.

Выражаем искреннюю признательность и благодарность коллективу Хайбуллинского района, ПУЖКХ, ДРСУ, хоккендеры, родным и близким, друзьям, соседям, всем тем, кто принял участие

в похоронах Капустина Александра Петровича и разделил с нами боль и горечь невосполнимой утраты.

\* Мама, дети, зятья, сестра.  
с. Акъяр.

Коллектив финансового управления выражает глубокое соболезнование Чекалиной Надежде Петровне в связи со смертью

БРАТА  
и разделяет горечь утраты.

Коллектив Ивановской средней школы выражает глубокое соболезнование работнице школы Адельгильдиной Р. Х. по поводу смерти

МУЖА  
и разделяет горечь утраты.

Классный руководитель и учащиеся 7 «б» класса Ивановской СШ выражают глубокое соболезнование Адельгильдину Ильмиру по поводу смерти

ОТЦА  
и разделяют горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр,  
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Время подписания в печать — 17.00  
Номер подписан — 4 в 18.45.  
Тираж 3662.  
Заказ № 31.